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第７回教育委員会会議録 

 

１．日  時     平成２７年１０月１３日（火） 

           開会：午後１時２５分 

           閉会：午後２時１５分 

 

２．場  所     ３０３会議室 

 

３．出席委員      

教育長         ：中 村 英 司    

委員（教育長職務代理者）：久 保   大 

           委 員         ：石 橋 厚 子 

委 員         ：齋 藤 百 合 

           委 員         ：吉 田 和 博 

 

 

４．説明のため出席した者 

   教育委員会次長：橋 本 國 光  学 校 教 育 課 長：坂 本 啓 悟 

   社 会 教 育 課 長：高 木 正 勝  人権・同和教育課長：髙井良 美 子 

   学校教育課長補佐兼総務担当係長：松 﨑 紀 之  主任教育指導主事：大 淵 広 顕 

   学校教育課学事担当係長：田 中 まゆみ 

 

５．事務局職員 

   学 校 教 育 課：江 田 佳菜子 

 

６．議  題 

  １ 開会のことば 

  ２ 教育長あいさつ及び教育長会等報告 

  ３ 議事 

  （１）議案第３２号 平成２７年度教育費補正予算について 

  （２）議案第３３号 平成２７年度全国学力・学習状況調査の市町村別結果の公 

            表について 

  ４ 報告事項 

  （１）非常勤職員の任用について 

  （２）下妻小学校給食調理員の病気休暇について 

  （３）９月議会の一般質問等について 
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  ５ 連絡事項 

  （１）平成２７年度福岡県市町村教育委員会教育委員長等研修会の開催について 

  （２）あいさつ運動 

  （３）学校訪問・発表会 

  （４）平成２７年度南筑後地区教育委員会連絡協議会第２回研修会・情報交換会 

  ６ 次期教育委員会 

  ７ その他 

  ８ 閉会の言葉 

 

１ 開会のことば 

教育長  こんにちは。少し時間早いようですが、第７回の定例の教育委員会を開会

したいと思います。 

２ 教育長あいさつ及び教育長会等報告 

教育長  ９月、１０月は運動会、体育会がありまして、先週の日曜日で全て終了し

ました。大変ご多用な中に全てご出席をいただきまして、本当にご協力に感謝

いたします。 

  きょう、午前中に校長先生方にも話をしましたが、今年の運動会、それぞれ

学校の特色も見られたし、事故等もなくて、かなり学校のほうも緊張感を持っ

て配慮された運営をしていたなと思っているところです。本当にありがとうご

ざいました。 

  それからまた、今月に入って学校訪問が始まりまして、委員の皆様方には大

変ご多用な中に、さらに負担をおかけすることになりますが、よろしくお願い

をいたします。 

  今週末からは３週連続、金曜日、研修会の研究大会ということで、昼間もそ

うですが、夜も引き続きありますので、大変ご迷惑かと思いますが、よろしく

お願いいたします。学校の先生方にとっては一生のうちに何回もないイベント

ですので、委員の皆様方のほうからもねぎらいの言葉等をかけていただけると、

またモチベーションが上がるのかなというふうに思っておりますので、引き続

きよろしくお願いいたします。 

  それでは、教育長会議の報告等については座って報告をさせていただきます。

どうぞよろしくお願いします。 

  資料１として、口頭で簡単に説明をさせていただきます。 

  去る９月２７日に教育長会議がありまして、所長あいさつの中では、学力の

問題、それから不祥事について、そういった話がなされました。 

（１）人事管理班 

 ①平成２７年度学校人材情報の作成について 
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  （１）の人事管理班からは２点。１点目は人材情報作成ということで、校長

先生方への依頼情報、簡単に言うと、各先生方の５、４、３、２、１の評定を

校長先生の判断でつけてくださいというものです。それぞれ提出を今お願いし

ているところです。 

 ②不祥事の発生を受けた防止対策の徹底について 

  ２番目については不祥事防止ということで、これについては所長あいさつに

もありましたが、今年、糸島市の小学校の教員、新任の教員ですが、出会い系

のアプリで知り合った子どもと不適切な関係というか、そういうことで懲戒免

職処分を受けています。この職員が実は、昨年度、記憶にあるかと思いますが、

小包を詐取した、要するにうそを言って受け取った職員がおって、やはり懲戒

免職処分になっていますが、その学校で講師として勤務しておりました。要は

校内で不祥事防止の指導が徹底して行われたはずなのに、またやってしまった

ということが非常に大きな問題として取り上げられたところです。校長先生方

にお願いしたことは、当事者意識のある校内研修、注意をしてほしいというこ

とでお願いをしたところです。飲酒運転は少し下火になっているかと思ってい

ましたけど、同じように久留米市の中学校でやはり捕まっておりました。そう

いったことの話がありました。 

（２）総務課 

 ①学校現場における業務改善の一層の推進について 

  総務課からは２点です。学校の業務改善ということで、超勤の縮減について

学校として努力をしてほしいと。教育委員会としても努力してくださいという

ことが国や県からの通知として参っております。 

 ②平成２７年度南筑後地区教育委員会連絡協議会第２回研修会の開催について 

  ２番目は、１１月２７日の私どもの研修会の開催についてです。今回につき

ましては、各教育委員会の取り組みの事例として、みやま市と筑後市が発表当

番になっておりまして、私のほうで筑後市の取り組みということでご報告をさ

せていただこうと思っております。今、何を持っていこうかと。学校教育課、

社会教育課、それから人権・同和教育課、それぞれ相談して内容をつくりたい

というふうに思っておりますので、よろしくお願いをします。 

（３）教育指導室・相談室 

 ①日本語指導担当教員指導力向上研修について 

    説明なし 

  ３番目の教育指導室・相談室からは、１番については割愛します。 

 ②初任者指導宿泊研修について 

  ２番目は初任者の宿泊研修です。今年まで英彦山で南筑後地区は行っていま

したが、来年度は大川市のふれあいの家で行うということで話があっておりま
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す。 

 ③いじめの認知について 

  いじめの認知につきまして、資料をつけておりますが、毎年、問題行動調査

ということで、年度末から年度始めに向けて児童・生徒の状況を把握する調査

があっています。今年、ご存じのように、岩手県の矢巾町の中学生が亡くなっ

たということで、再度認知漏れはないのかということで８月に実施をされて、

些細なことまで細かく上げなさいということでの通知が来て、見落としがない

かどうかを再チェックしてくださいという趣旨で調査があっております。筑後

市としても調査をして、もう既に報告を上げたところです。前も言ったかと思

いますが、本当に些細なことを学校としても上げてきて、事例、件数としては

増えました。 

  またご報告をさせていただきたいと思いますが、４ページに件数が載ってい

ますが、認知件数ですね、見つかった件数。福岡県は４３番目に少ない、少な

いというのは１，０００人当たりの認知件数で、２．６件という、これはやは

り正常な数字じゃないということはご理解いただけると思います。ずっと言い

続けていますが、なかなかやはり報告として件数が上がってこない実態がある

というのも事実でございます。そういったことを受けて、さらに認知度、要す

るに気づきというか、それを高めようという趣旨でさせていただいたところで

す。 

 ④青少年の健全育成に関する県民意識等調査について 

  ４番目の青少年の健全育成に関する県民意識等調査というのは、これは児

童・生徒から二十歳までの県民意識調査ということで、小・中学校に関しては

県内の３０校で、筑後市で筑後小学校が意識調査の対象として任意に選ばれて

おります。中身はスマホの件とか、そういったことが調査項目になっておった

ようです。そういったことで調査がされるということです。 

 ⑤体力調査結果の公表について 

  ５番目の体力調査結果の公表について、これは以前から申しておりますが、

学力の件に関しましては、この後の議事の中でさせていただきますが、学力と

同様に、体力に関しても昨年同様の公表をしたいということで、市町村の同意

を得たいという話でした。 

 ⑥ふくおか弁当の日について 

  ふくおか弁当の日については、県として拡大していきたいという方針の中で

実施校をふやしてくださいというものです。筑後市についても、今、小学校は

二川小学校と、下妻小学校がされていますが、今度、中学校に新たにお願いを

しまして、文化発表会の日に弁当の日を合わせて、サザンクスで行う合唱コン

クールですが、この日を弁当の日として設定できないかということで校長先生
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方に依頼して、きょう確認したら、設定します、ということだったんで、中学

校としても弁当の日を、どのレベルかわかりませんが、一応少し拡大の方向で

ご協力いただくようになっております。 

 ⑦食物アレルギーについて 

  食物アレルギーにつきましては、調査というか、報告がきちっと医療機関と

の連携とか、そういったものを教育委員会も含めてするように、今までもやっ

ておりましたが、より細かにそういったことをやっていこうということでの話

でありました。 

 ⑧「地域参画型小中学校支援体制構築事業」に関する事業説明会について 

  ８番目は「地域参画型小中学校支援体制構築事業」という、いわゆるコミュ

ニティースクールとか学校支援地域本部か、そういったものの説明会をしてい

ないところについてはこの研修会に参加しなさいということで、筑後市はして

いませんので、私が参加させていただくことにしております。 

（４）社会教育室 

 ①通学合宿推進事業について 

  社会教育室は通学合宿、これについては１４ページに資料を差し上げており

ます。筑後市でも、今年３小学校区で実施をしていただいております。ここは

自主的にやっていただいております。何年かに一回、県の予算が回ってきて、

そこに大和小とか、黒木西小とか、本郷小とか書いてあるのは県の予算で実施

しているところで、それ以外のところは各自治体の予算の中で実施をしている

ものです。 

 ②学校と地域の連携推進セミナーについて 

  ２番目は、これは学校関係ですので、省略します。 

 ③家庭教育支援リーフレットについて 

  ３番目、支援リーフレットというのを社会教育でつくって、これを全ての子

どもたちに配布もしています。家庭教育のポイントということでまとめていた

だいております。 

 ④スポーツフェスタ・ふくおか「福岡県民体育大会」第２回市町村対抗「福岡駅伝」

について 

  それから４番目は、スポーツフェスタ、県民体育大会の福岡駅伝というのが

昨年度から県南の広域公園で実施されていますが、今年も筑後市で行うという

ことで、お知らせでした。 

（５）人権・同和教育室 

 ①平成２７年度人権・同和教育に関する出前講座について 

  最後の５番、表紙裏ですが、人権・同和教育室からは出前講座ということで、

初任から３年目ぐらいまでの先生方を対象に、各市町村で事務所から出前講座
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を実施していただいています。おおむね好評というか、参加した先生方は、若

い先生方はやはり、特に同和教育に関する学習が進んでいませんので、そうい

う面での基礎的な知識の理解ということで今やらせていただいて、好評なとこ

ろです。アンケート等を載せていただいていますが、そういう結果になってお

ります。 

 ②平成２７年度人権・同和教育担当者研修会について 

  担当者研修会は昨年度、羽犬塚中学校で行っていただいておりますが、こと

しは黒木中学校で行うということで、そのお知らせでした。 

  以上ご報告をさせていただきましたけど、何か気になる点はございませんで

したでしょうか。 

 

  先に進ませていただいてよろしいですか。 

       （異議なし） 

教育長  ありがとうございます。 

３ 議事 

教育長  それでは、議事に入りますが、議事の１番、２番、それから報告事項の（１）、

（２）につきましては非公開ということで会議を進めさせていただきます。よ

ろしくお願いいたします。よろしいでしょうか。 

（１）議案第３２号 平成２７年度教育費補正予算について 

教育長  それでは、議事１番、議案第３２号 平成２７年度教育費補正予算につい

て、説明をお願いします。 

坂 本  それでは、資料の２をご覧ください。 

  １枚あけていただいて、平成２７年度教育費補正予算要求状況調書というこ

とで載せさせていただいております。 

  内容は３つ寄附金をいただいております。以前報告させていただきました尋

木フサ子さんから、学校で図書を購入するためのお金ということで○○円、そ

れから、市の奨学会への寄附ということで大藪組さんから先日○○円、それか

ら、平井千鈴さんという方が新たに、水洗小学校の図書の購入費用として○○

円ということで寄附があっておりますので、市のほうで受け入れて、教育費、

寄附金ということで補正予算を出す必要がございます。その分が合わせて○○

円という補正額になっております。 

  歳出のほうといたしましては、奨学会のほうに対する寄附ということで○○

円いただいている分については、第１０款の教育費、１項．教育総務費、２目

の事務局費のほうに補正額として計上させていただいております。 

  それと、学校用図書を購入する費用につきましては、１０款２項の小学校費、

それから１０款３項の中学校費というふうに分けて、小学校のほうには○○円、
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中学校のほうには○○円という金額を歳出として補正予算で計上をさせていた

だきたいというふうに考えております。 

  補足説明といたしまして、１ページあけていただきまして、学校の図書費の

購入として○○円をあと学校にどう配分するかというのがこの表になっており

ます。左のほうは内訳表です。１２月議会に補正を計上させていただきたいと

いうふうに考えております。 

  私のほうからは以上です。 

教育長  寄附金をお三方からいただいております。それぞれ目的を指定していただ

いておりましたので、今、提案のとおり割り振りをさせていただいたところで

す。 

  配分につきましては、ちょっと事務局でいろいろ割合を考えたところですが、

児童・生徒数だけで割ると、やはり非常に格差が出ますので、３：７という按

分割合で一番無難なところかなということで計上させていただいたところです。

何かご質問等ございませんでしょうか。 

       （な し） 

教育長  では、採決をさせていただきますが、原案のとおり賛成の方は挙手をお願

いいたします。 

       （全員賛成、原案可決） 

教育長  全会一致で賛成、可決ということでいきます。ありがとうございました。 

（２）議案第３３号 平成２７年度全国学力・学習状況調査の市町村別結果の公表に

ついて 

教育長  それでは、第２番目、議案第３３号 平成２７年度全国学力・学習状況調

査の市町村別結果の公表について、お願いします。 

大 淵  それでは、私のほうからお願いいたします。 

  県のほうから公表に対する同意というものが来ております。 

  開いていただいた左側のほうに、本年度の公表のあり方についての内容が大

きく２点、細かく見ると４点あります。これは例年、去年と同じような内容で

すが、確認しておきますと、まず、内容・形式ですけれども、小・中学校それ

ぞれの平均正答率を棒グラフで表しまして、当該の市町村、あと県、全国とい

うふうに３つを並べて、教科区分ごとに比較できるような形での提示になりま

す。２つ目が、すぐれた効果をあらわしている市町の取り組みについて、折れ

線グラフとか、取り組みの内容をホームページ上での紹介。３つ目が、いろん

な分析した結果を今後の取り組みということで提示をするという、大きく３つ

のことが書かれています。 

  あと、公表の方法ですけれども、先ほど申し上げたように、県のほうのホー

ムページに掲載をするということでしております。本年度も委員さん方のご意
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見をいただいた上で決定をしたいと思っております。よろしくお願いいたしま

す。 

教育長  何かご質問等ございませんでしょうか。きょう、体力調査分を差し上げて

いますが、こんな感じですね、一緒です。市町村と県と国という形で３本の棒

グラフで、数値は入っておりません、横のメモリだけです。だから、細かい点

数はわかりません。６６．３とかですね、６６点ぐらいかなと。県よりも上と

か下とか、そういう形です。市町村別に載っていきますので、同意していない

ところは空欄になっています。 

  もう１つは、学校が１校だけのところは空欄になります。大木町さんとか広

川町さんの中学校のデータは空欄になっています。そういう形です。 

  では、よろしいでしょうか。 

  それでは、３３号議案につきまして、賛成の方は挙手をお願いいたします。 

       （全員賛成、原案可決） 

教育長  ありがとうございます。全会一致ということで可決いたします。 

  それでは、議事は終了いたします。 

４ 報告事項 

（１）非常勤職員の任用について 

教育長  報告事項の１番、非常勤職員の任用について、お願いします。 

坂 本  資料の３番をご覧ください。学校教育課の分をご説明させていただきたい

と思います。 

  そちら見ていただいたとおりですが、少人数学級編制教員の先生、それから

常勤講師の先生等の９月１日までと１０月１日から、それから年度末までの２

つに分けて任用しておりますので、その１０月１日からの分の任用をさせてい

ただいたという内容になっております。 

  以上でございます。 

教育長  では、引き続き社会教育課。 

高 木  ３ページ目が図書館のほうですけれども、図書館の図書司書が１名、９月

で退職をしておりますので、１０月１日から新たな非常勤職員ということでの

雇用になっております。この１名分です。 

  次のページは、こちらのほうが臨時職員ですけれども、今、９月まで来ておっ

た職員の更新ということで臨時職員が１名とパート職員が２名、図書館のほう

の雇用発令をさせていただいております。 

  次のページが、文化財の整理作業という分で書いている分ですけど、社会教

育課の分ですけれども、こちらのほうは臨時職員です。 

  以上です。 

教育長  何かご質問ございませんでしょうか。 
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久 保  前聞いたような気がするけど、臨時職員と臨時職員（パート職員）の違い

はどこですか。 

高 木  臨時職員というのは大体週４日とか５日とか、そういった一定程度の毎日

大体来ている職員ということで、図書館のパート職員については、夜の２時間

とか、土曜日、日曜日だけとか、そういった時間雇いみたいな形がパート職員

です。 

久 保  フルタイムと時間制ということ。 

高 木  そうですね。 

教育長  ありがとうございました。それでは、ご確認いただいて、よろしいでしょ

うか。ありがとうございます。 

（２）下妻小学校給食調理員の病気休暇について 

教育長  では、報告事項２点目、下妻小学校給食調理員の病気休暇について。 

坂 本  資料はございません。申しわけありません、口頭報告です。 

  下妻小学校の給食調理員の○○のがアキレス腱断裂をいたしまして、これは

業務ではありませんが、プライベートの時間中にアキレス腱の断裂をしたとい

うことで病休が出ておりまして、新たに診断書が出まして、アキレス腱断裂が

あったのが９月５日ということで、それから病休期間に入っておりました。１

０月３日からさらに４週間ということで診断書が出ましたので、病休期間とし

てはそれから４週間ということで病休になっております。 

  以上です。 

教育長  ご報告です。よろしいでしょうか。 

（３）９月議会の一般質問等について 

教育長  それでは、以上で非公開を解いて、報告事項の３番に行きたいと思います。 

  ９月議会の一般質問等についてということで、お願いします。 

坂 本  資料の４を見ていただきたいと思います。 

  ９月議会の一般質問で３件質問があっております。 

  最初の坂井議員のほうからは、小・中学校に入学したときの入学祝い金制度

を市のほうとして整える、そういうものを設ける意向はないかということでご

質問があっております。ご存じだと思いますが、八女市のほうが小・中学校に

入学するときに祝い金制度を持っております。 

  定住促進策として有効じゃないかというご質問でした。市長のほうから、祝

い金制度を設けるという考え方は持っていないということで、この点について

は説明をさせていただいているところです。 

  それとあわせて、これは説明を求められたということで、就学援助の制度に

ついての説明、それから給食費を市のほうで援助をするというふうにしたらど

うかというようなことで、その際の財源ということで説明を求められましたの
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で、就学援助制度の説明をさせていただいて、給食費については、無償にする

場合は１億７，０００万円ほど新たな財源が必要だということをご説明させて

いただいているところです。教育委員会としては、祝い金制度はちょっとおい

ておきまして、筑後市の子どもたちにとって学校教育施策として何が有効かと

いうのは引き続き検討していきたいというふうに考えているところです。 

  それから、次に行きまして、その裏になります。 

  貝田義博議員から、これはもう以前から何回も質問があっております。就学

援助の拡充についてということで、ＰＴＡ会費、クラブ活動費、生徒会費、こ

の３費目について就学援助費に追加をすべきではないかと。予算を検討する時

期になっておりますので、教育委員会として予算要求をするという考え方を

持っているかというようなことがお尋ねがありました。 

  予算要求をするかどうかはまだ検討段階ですので、お答えできませんという

ことで答えさせていただいております。考え方といたしましては、従前からこ

れも説明しております旧八女郡での動きがどうなるか、それから南筑後教育事

務所管内での動きがどうなるかというのもそれぞれ近隣自治体との意見交換を

させていただきたいというふうに思っておりますし、筑後市として、そういう

低所得者に対する教育施策として何が有効かという視点でもあわせて引き続き

協議を行っていきたいと、検討していきたいという考え方を申し述べさせてい

ただいているところです。 

  それから３点目です。永松議員のほうから、不登校児童生徒の状況、クラス

外授業の実態ということでお尋ねがあっております。 

  長々と書いておりますが、お読み取りをいただければと思っておりますけれ

ども、これまで行ってきた施策についての説明をさせていただいているところ

です。 

  それと、永松議員のほうから、ソーシャルワーカーの対応件数が非常に多い

と。昨年度が９３０件対応しておりますので、人員の拡充をするつもりはない

かというようなお尋ねがあっておりまして、これについては現在検討中ですと

いうことでお答えをさせていただいております。 

  それから、スマホのインターネットにかかわるさまざまなトラブル防止とい

うことで、その取り組みはというお尋ねもあっておりますので、ご説明をして

おりますように、ＰＴＡ、それから学校と連携をする形でチラシをつくって、

１１月１日にはチラシを学校のほうに配布をして、３者連携の中で進めてきて

おりますので、具体的には１１月からというふうに考えております。その動き

についてご説明をさせていただいております。 

  一般質問については以上です。 

教育長  今、９月議会の一般質問について報告をさせていただきました。何かご質
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問等ないでしょうか。 

ネットのチラシ、ポスターについては、あした市報に一応載せていただいて、

１１月１日号で市民に公表するという形をとらせていただこうと思っています。

中身は以前ご覧いただいたのと変わっておりません。保護者からの意見で２０

１５年度版ということで、あそこに一応今年度版ということで入れさせていた

だきました。あとは家族でルールをそれぞれ話し合っていただきたいとか、学

級とか学校で話し合ってもらいたいとか、自分で考えてもらいたいとか、きょ

う、校長会で依頼したのは、学級の学級活動という時間がありますので、こう

いったものを使ってそういう議論を子どもたちの中でつくってもらえればとい

うふうな思いで説明をさせていただいたところです。 

記者会見で公表させていただこうと思っています。 

  では、議会の報告についてはよろしいですか。ありがとうございます。 

  それでは、報告事項を以上で終了いたします。 

５ 連絡事項 

（１）平成２７年度福岡県市町村教育委員会教育委員長等研修会の開催について 

教育長  続いて、連絡事項に参ります。では、１番から。 

松 﨑  １番については、平成２７年度福岡県市町村教育委員会教育委員長等研修

会ですけれども、職務代理者の久保委員に確認をしておりますので、割愛をさ

せていただきたいと思います。 

（２）あいさつ運動 

教育長  では、２番目、挨拶運動。 

高 木  １１月の場合は１１月４日ということで、北小学校が７時半、筑後中学校

が７時４５分からでそれぞれお願いをしたいと思いますので、よろしくお願い

いたします。 

教育長  何か４５分に行くと、遅かったという雰囲気があるので、担当課は何とか

ちょっと説明のラインをつくっていただければ。よろしくお願いします。 

（３）学校訪問・発表会 

教育長  ３番目、学校訪問・発表会について。 

大 淵  ここに書いているとおりですが、まず、１６日、今度の金曜日ですけれど

も、古川小学校になっています。これは発表会ですね。一応集合時間を１３時

３５分だというふうに考えております。 

  めくっていただいて、来週になりますけれども、水田小学校、北中学校、こ

れは一日、終日になります。北中のほうで給食を食べていただきます。集合時

間は８時４５分というふうに考えています。８時４５分です。 

  ２３日ですが、これは西牟田小学校の発表会になります。集合時間が１３時

１５分ということでお願いいたします。 
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  次の週に行きまして、また学校訪問、これも終日になります。下妻小と羽犬

塚中学校で、羽犬塚中学校のほうで給食を食べていただきます。集合時間が８

時４０分です。 

  １１月に行きまして、羽犬塚小学校、これは午前中で８時３０分の集合で考

えております。 

  １１月１０日が二川小学校、８時４５分の集合です。 

  最後が１１月１３日、これも終日で筑後小学校と筑後中学校。筑後小学校の

ほうに８時４５分集合で考えております。 

石 橋  羽犬塚小学校の８時半は早いですね。 

大 淵  羽犬塚小学校がなぜ早いかといいますと、実はこの日、２時間分授業を見

る予定で考えております。クラスが多いので。ここに入れていませんけど、１

０月３０日が二川小学校での生活総合の筑後地区大会になっております。これ

が１３時１０分に集まっていただくようにお願いします。 

教育長  もう一回きちっと説明して。 

大 淵  １０月３０日に二川小学校のほうで筑後地区の生活総合の地区大会という

のがあります。筑後市、二川小学校を授業会場にしておりますので、二川小学

校の先生方も何人か授業者ということで参加をしていただいています。これ一

応地区大会なので、教育委員会として必ずしも参加ではないですが、参加がお

願いできる委員についてはお願いいたしますということで例年こういう地区大

会については言っておりました。 

教育長  学校訪問、研究発表会、それぞれ集合時刻等、ちょっと早いところもあり

ますが、よろしいでしょうか。ありがとうございます。 

（４）平成２７年度南筑後地区教育委員会連絡協議会第２回研修会・情報交換会 

教育長  それでは４番目、はい、どうぞ。 

松 﨑  平成２７年度南筑後地区教育委員会連絡協議会第２回研修会が１１月２７

日１４時３０分からサンコア視聴覚であります。先ほど教育長がお話しされま

したように、筑後市を含めて２市から取り組みの現状課題とか、特色ある教育

についての発表がございます。出席について、会議終了後、ご確認をさせてい

ただければと思っております。その後にも情報交換会がありますので、それに

ついてもあわせて出欠についてお知らせいただければと思います。どうぞよろ

しくお願いします。 

教育長  今回はサンコアでありますので、お間違いのないようによろしくお願いを

いたします。 

６ 次期教育委員会 

教育長  それでは、６番、次期教育委員会。 

橋 本  日程を見ますと、第２火曜日ということであれば１１月１０日になります。



- 13 - 

ちょっと先ほど前の項目のところで、この日が二川小学校の学校訪問が午前中

入っております。その日の午後で皆さん方は差し支えございませんでしょうか。 

大 淵  もしそこでいいということであれば、給食をまた二川小学校でお願いする

かなとも考えております。 

橋 本  では、１１月１０日、１時半で。１時半でよろしいですか。 

教育長  それでは、午前中が二川小学校の学校訪問ということで、給食をいただい

て一緒に移動して、１１月１０日、１３時３０分からということで計画をした

いと思います。 

７ その他 

教育長  その他何かございますか。 

高 木  済みません、連絡事項のところで言えばよかったですけれども、お配りし

ています封筒のほうが１１月１日の青少年健全の意見発表会のご案内になって

いますので、１１月１日、１０時からということになっていますので、よろし

ければご参加をいただければと。 

教育長  では、１１月１日、意見発表会ということでよろしくお願いします。 

  そのほかないですか。 

大 淵  こころのプロジェクトのことをご紹介してよろしいですか。昨年も筑後市

はＪＦＡこころのプロジェクトといいまして、ＪＦＡのサッカー協会のほうか

ら講師に来ていただいて、子どもたちに将来の夢に向かって一緒に遊んでも

らって、その後、話をするという時間を昨年からやっております。本年度も小

学校のほうから希望があったというところで、筑後小学校さんと古島小学校、

下妻小学校さんの５年生を対象にこころのプロジェクトを実施することが決

まっております。日程が一応決まって、どういう方が来ていただくかというの

がわかりましたので、ご報告だけさせていただきます。 

  １０月２６日が筑後小学校で実施いたします。来ていただくのが元ソフトバ

ンクにいらっしゃった斉藤和巳選手です。２日目の１０月２７日、古島小学校

と下妻小学校ですが、こちらのほうで来ていただくのが東俊介さんといってハ

ンドボールの全日本のメンバーだった方だそうです。こちらのほうにそれぞれ

来ていただいて子どもたちと触れ合っていただくという活動を計画しておりま

す。 

  以上です。 

久 保  古島、下妻はどこでありますか。 

大 淵  それぞれの学校で。 

教育長  午前、午後で。 

久 保  斉藤和巳さんも２回ですか。 

大 淵  そうですね、１日いらっしゃるということになります。 
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教育長  ほかにないですか。では、終わってよろしいですか。 

８ 閉会の言葉 

教育長  それでは、定例の第７回教育委員会会議を終了いたします。 


